



A10 版

2016年2月29日 星期一

周口晚报

编辑/韩瀚 E-mail/2273898715@qq.com



网速快  
百兆全光纤宽带，4G+比快更快，收视体验更流畅  
免费看  
用88元及以上和家庭4G悦享套餐，送高速宽带，免费看高清电视

节目多  
央视、卫视高清标清电视节目可回看，超过100万小时正版高清片源随心点播  
品种全  
少儿、动漫、连续剧、综艺、好莱坞大片，3岁-80岁人群需求全覆盖

多广好省  
和4G 合心意

中国移动  
www.10086.cn  
10086

## 打造农村公路“升级版”

建言实录

### 加快推进农村公路升级改造

□晚报记者 王晨 整理

截止2015年底,我市农村公路通车里程约达1.94万公里,“十二五”以来,全市新建改建农村公路3400公里,初步形成了内通外联的农村公路网络。农村公路为群众提供便利的同时,也存在了一些问题,自然村通油路比例低,公路通达深度需要升级。根据调查,全市约有35%的自然村未通达油路,涉及群众260万人。而且农村公路路面普遍较窄,拥堵现象越来越严重,农村公路路面结构标准低,路面损毁现象严重。

对此民革周口市委员会提出加快推进农村公路升级改造的建议,制定建设目标,提高通达深度,同时加大对农村公路中危桥、有路无桥的改造力度;增加路面宽度,提高路面结构标准,降低养护费用;规范项目招投标,保障建设质量。

### 生态农业践行“绿富美”

□晚报记者 王晨 整理

目前我市农业生态环境存在问题主要是农田污染、农用水污染和农村大气污染。农业生态环境问题形成的原因有多种,其中有氮素化肥的超量使用、农药的过量使用、废弃农用薄膜污染、农作物秸秆处理不当引起的污染、养殖场病死畜禽便粪的污染、居民生活对农业环境的污染、农业生产新能源利用率低、乡村工业企业对农业生态环境的污染等。

对此民进周口市支部对加强农村生态环境建设提出建议:建立多部门合作机制,加强宣传教育,提高农业生态环境保护意识;建立健全并严格落实环境保护的法律法规;大力推进技术创新,为农业生态建设提供技术支持;加大农村生态环境建设投入,有效促进环保基础设施建设。

### 扶贫还要授之以渔

□晚报记者 王晨 整理

农工党周口市委员会对全市扶贫脱贫情况进行了调研,调研发现截止目前全市仍有重点贫困村630个,贫困户19.5万个,贫困人口52.4万人,我市贫困人口占全省贫困人口总数的11.39%,而且动态管理难,建档立卡贫困户“能进能退”的措施不能真正实施,城乡低保信息管理系统未建立,各部门掌握的贫困家庭收入信息无法共享,只能采取“民主选贫”的办法确定。

对此农工党周口市委提出建议,完善各级扶贫脱贫规划,将脱贫规划到村、到户、到人,因户因人制宜,分类扶持贫困家庭,加快贫困群众脱贫步伐;精准识别,规范识别程序,通过群众评议、入户调查、公示公告等工作程序,把识别权交给群众,让老百姓按照自己的“标准”识别谁是真正贫困需要帮扶的人;创新扶贫体制机制,比如“电商扶贫”、创立公益民间扶贫组织等;加大扶贫政策宣传力度,让国家惠民政策落到实处。

### 守护乡村蓝天碧水

□晚报记者 王晨 整理

农村环境问题关系到农村居民的身体健康和农村经济社会的可持续发展。近年来,我市实施“蓝天、碧水、乡村清洁”三大工程为抓手,全市农村环境质量明显改善。但我市农村环境形势依然严峻,工业及城市污染向农村转移,生活污染和工业污染叠加,各种新旧污染相互交织,危及农村饮水安全和农产品安全。

对此政协委员吴清华建议,保障农民饮水安全,加快农村集中供水工程,以“城乡供水一体化、农村供水城市化、供水保证安全化”为目标;加大农村生活污染治理力度,开展农村污水、垃圾污染治理,按照国家农村户厕卫生标准,推广无害化卫生厕所;加强畜禽养殖污染防治,鼓励建设生态养殖场和养殖区,实现养殖废弃物的减量化、资源化;控制农业生产污染,指导农民科学施肥,积极推广测土配方施肥,使用农家肥和新型有机肥,发展生态农业、循环农业,减少农业生产污染;加大农村环境保护的资金投入;加强农村环保宣传教育,把环保工作的重点逐步向农村延伸。